
 

Dufarty prezradia svoje tajomstvá. 

Počas víkendu 26.9. a 27.9. ožijú pasáže a nádvorné časti mestských budov mesta Spišská 
Nová Ves divadelno-tanečným festivalom pod názvom DUF-ART. Projekt Spišského 
osvetového strediska v Spišskej Novej Vsi za finančnej podpory Ministerstva kultúry SR sa 
uskutoční v spolupráci s Divadlom teatrálnej skratky a tanečnou skupinou Credance. 

Spišská knižnica, Múzeum Spiša, Dom Matice slovenskej a Spišské osvetové stredisko to sú 
budovy, ktoré sa na chvíľu premenia na dosky, ktoré znamenajú svet a ponúknu unikátny 
umelecký zážitok. V dufartoch spomínaných budov sa odohrajú divadelné predstavenia 
z rôznych období ich histórie a pripomenú nám udalostí či načrtnú situácie, alebo prezradia 
nejaké tajomstvá, o ktorých sme možno doteraz ani netušili. Vďaka netradičnému prostrediu 
a umocnením atmosféry príbehu v podaní tanečníkov sa tak môžu návštevníci preniesť do 
minulosti a doslova stať sa jej súčasťou. 

„Teším ma to netradičné spojenie histórie, divadelného priestoru a tanca. Som zvedavý ako 
príjmu návštevníci byť súčasťou krutej ruky epidémi alebo života kniežaťa pekelných temnôt, 
či komickej socialistickej fikcie alebo tragického požiaru“, prezrádza režisér divadelných 
predstavení Peter Karpinský. 

Divadelnou trasu si môže verejnosť absolvovať v sobotu 27.9. 2014 podľa nasledovného 
rozpisu: 

1. Cholera / Spišská knižnica (Letná 28, SNV) / 10:00 a 10:30 
V roku 1831 vypukla na území východného Slovenska pomerne veľká cholerová epidémia, 
s ktorou sa spája aj vznik sedliackeho povstanie. Vzbura sedliakov bola vyvolaná rôznymi 
špekuláciami a podozreniami, že za šírenie cholery môžu páni. 
Jedným z hlavných dejísk povstania sa stala aj Spišská Nová Ves. 

2. Knieža Teodor / Múzeum Spiša (Letná 50, SNV) / 11:00 a 11:30 
Výraznou postavou obdobia, keď sa Spišská Nová Ves nachádzala v poľskom zálohu (do 
zálohu ju dal kráľ Žigmund), bol knieža Teodor Konštantín Lubomirski. Podľa legiend mal 
veľmi prchkú povahu a tak mu čoskoro prischla prezývka Knieža pekelnej temnoty. Knieža 
Teodor údajne rád navštevoval Sp. Novú Ves, keďže si tu našiel aj milenku a dokonca tu 
nechal vytvoriť aj divadelnú sálu. 

3. VOSR / Dom Matice slovenskej (Zimná 68, SNV) / 12:00 a 12:30 
10. 11. 1982 zomrel generálny tajomník komunistickej strany Sovietskeho zväzu Leonid Iľjič 
Brežnev. Jeho smrťou sa viac-menej začali mnohé politické zmeny v krajinách sovietskeho 
bloku. Divadelné predstavenie humorným spôsobom približuje občasnú absurdnosť obdobia 
socializmu. Akákoľvek podobnosť s reálnymi postavami a udalosťami je vylúčená. 

4. Požiar / Spišské osvetové stredisko (Zimná 47, SNV) / 13:00 a 13:30 
Február 1849 nešťastným spôsobom poznamenal mesto Spišská Nová Ves. Najprv doň vtrhli 
maďarské povstalecké vojská a následne ho začali z diel ostreľovať príslušníci cisárskej 
armády. Zničené boli domy na Levočskej ulici a jedna zápalná strela dopadla aj na 
rímskokatolícky farský kostol. Jeho veža sa okamžite ocitla v plameňoch a pri požiari boli 
zničené aj historicky cenné kostolné zvony. 



Zdroj: Spišské osvetové stredisko v Spišskej Novej Vsi 

www.osvetasnv.sk  

 

 


